
50 

На шляху до інноваційного розвитку України стоять виклики та 
перешкоди, які потрібно долати. Серед них можна виділити: недо-
статнє фінансування інноваційних проєктів, відсутність сприятливого 
законодавства, низький рівень кваліфікації фахівців та інфраструк-
тури для інноваційної діяльності.   

Отже, інноваційна діяльність може стати ключовим чинником 
відновлення економіки України після війни. Для досягнення успіху 
в цій галузі необхідно створити привабливі умови для інноваційної 
діяльності, залучати інвестиції, розвивати співпрацю між державою, 
бізнесом та науково-дослідними установами, а також долати виклики 
та перешкоди, які стоять на шляху до інноваційного розвитку. 
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Трансформація світових процесів в умовах сучасності мають 

безпрецедентний характер, адже, технології та інновації стають дедалі 
більш вирішальними для розвитку сучасного суспільства. Протягом 
останніх десятиліть відбуваються численні зміни, які пов’язані зі 
структурними змінами економіки та суспільства, що своєю чергою 
зумовило активізацію інноваційної переорієнтації на рівні держави та 
підприємств на базі освоєння нових технологій та зростання інтересу 
до інновацій, впровадження новітніх досягнень науки і техніки [1]. 
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Незважаючи на повномасштабну війну, Україна продовжує роз-
вивати свій ринок інформаційних технологій та дедалі більше впро-
ваджувати нові технології у свою економічну систему. Ринок інфор-
маційних технологій зміг швидко відновити операційну роботу, 
стабілізувати бізнес-процеси, зберегти більшість контрактів. Усе 
завдяки тривалим партнерським відносинам компаній зі своїми клієн-
тами, налагодженій комунікації і високому рівню лояльності [2]. 
Війна стала справжнім випробуванням для вітчизняного ринку інфор-
маційних технологій, адже усі компанії зіткнулись з новими викли-
ками та можливостями. Згідно з опитуванням проведеного IT Ukraine 
Association, 34,3% компаній успішно пристосувались до нових реалій, 
а більш ніж 43,1% компаній очікують зростання обсягів бізнесу за 
результатами 2022 р. 

За підсумками 2022 р., ринок інформаційних технологій забез-
печив економіці України рекордні 7,34 млрд дол. США експортної 
виручки, що на 400 млн дол. США або 5,8% більше порівняно 
з 2021 р. Також, варто зазначити, що ринок зміг швидко адаптуватись 
до перебоїв із електропостачанням, що викликані російськими обстрі-
лами. У листопаді-грудні експорт комп’ютерних послуг із України 
зростав відносно жовтня, не дивлячись на максимальну інтенсивність 
обстрілів і відключень світла. У грудні 2022 р. експорт склав 751 млн 
дол. США, поступаючись обсягами тільки лютому. Загалом, на інфор-
маційні технології припало майже половина усього експорту послуг 
України у 2022 р. [3]. 

Відзначаючи стрімке зростання ринку інформаційних техноло-
гій в Україні, слід додати, що останніми роками надавалася велика 
увага інноваційному розвитку держави, зокрема, розвитку стартапів, 
у тому числі від державних структур. Поява та активна діяльність 
ініційованого державою українського фонду стартапів також стала 
каталізатором інноваційного розвитку. Держава в тій чи іншій мірі 
підтримала запуск окремих інкубаторів та акселераторів, Львівської 
школи стартапів, сприяла просуванню багатьох інших ініціатив, 
направлених на розширення екосистеми стартапів. 

Інформаційні технології сьогодні є економічною опорою дер-
жави, а в майбутньому може стати технологічним драйвером розвитку 
країни. Тому зараз важливо створити для бізнесу всі умови, аби він й 
надалі мав змогу стабільно працювати та розвиватись. Досвід Органі-
зації економічного співробітництва та розвитку показує, що Україна 
має вирішити структурні проблеми, якщо вона хоче зміцнити свою 
інноваційну екосистему під час відновлення після війни, зокрема: 
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– розроблення консенсусної загальнодержавної стратегії для ринку 
інформаційних технологій та створення національного консенсусу 
щодо їх ролі, очікуваного внеску в економічне зростання; 

– поступове збільшення бюджетної підтримки і встановлення довго-
строкових інвестицій як на рівні ЄС; 

– перегляд механізмів міжвідомчої координації з використання най-
кращих практик та рекомендацій; 

– удосконалення політики та заходів на користь стимулювання 
бізнес-інновацій; 

– вирішення питання витоку з країни кваліфікованих кадрів [4]. 
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